

Чего только не случается с людьми и животными  
в состоянии подпития

# БЫК СО СТОРОНЫ ЖЕНИХА



КОЛАЖ МАРИНЫ НИКОЛЕВОЙ

## Друзья познаются в беде

В студенческом общежитии жили два друга в одной комнате. Накануне 8 Марта они познакомились с очаровательными девушками и решили пригласить их к себе в гости отметить праздник. Пока Макс отвлекать вахтера, Дима быстро и незаметно провел девушек в комнату, где начались угощение и веселье. Потом все легли спать. Ночью девушки потихоньку встали и ушли. Дима почувствовал прохладу и пустоту рядом с собой, спросонок встал, машинально попил воды и лег на кровать к Макс, обнял его и уснул крепким сном. Наступило утро. В общежитие пришла комиссия проверить бытовые условия студентов. И вот комиссия входит в комнату друзей, наблюдают картину: лежат на одной кровати два голых парня, обнявшихся и крепко спящих. Все остолбенели, а комендант зашла в соседнюю комнату узнать о сексуальных отношениях соседей. Ребята не видели, что произошло у Димы с Максом, но знали, что вечером были девушки, и решили друзей не выдавать. Стали говорить, какие они хорошие друзья, девушек не водят, живут дружно, душа в душу...

## Мудрое решение

Это было в те времена, когда в стране боролись с пьянством. В деревнях и совсем не продавали спиртного. Но народ у нас не может жить без алкоголя. Люди стали ставить бражку и гнать самогон.

В одной деревне должны были играть свадьбу. Засватали невесту, стали сговариваться об угощении. В обеих семьях были быки двухгодовалые. Вот про них и зашел спор: кому из родителей резать быка на свадьбу. Спорили, спорили, да так и не пришли к согласию. А тут заходит соседский старичок, послушал их да и говорит: «Зачем спорить? Можно решить по-другому. Налейте два ведра бражки, дайте быкам выпить. Какой из них быстрее свалится – того и резать».

Сказано – сделано. Налили два ведра бражки, вывели быков. Вначале быки нюхали, фыркали, потом им помазали языки бражкой, они распробовали. Видать, им по-

нравилось, и они стали пить. Бык со стороны невесты за две минуты осушил ведро и стал осматривать толпу народа осоловелым взглядом. В толпе стоял конюх, от которого пахло бражкой, бык учуял знакомый запах и пошел прямо на конюха. Тот испугался и убежал домой. Бык немного походил и прилег под забором. А бык со стороны жениха выпил полведра бражки, постоял, немного шатаясь, и упал рядом с ведром. Так его участь была решена.

## Встреча в могиле

Накануне родительского дня баба Зина решила сходить на могилу покойного мужа. Прошло ровно пять лет со дня смерти ее когда-то любимого Петра. Взяла бутылочку, закуски и пошла. Около могилки мужа нет стола и скамейки, а у соседей все было, а еще – выкопана свежая могила. Баба Зина помянула своего Петеньку, потом его соседа с одной стороны, потом с другой. Незаметно бутылка кончилась. Баба Зина притомилась, склонилась на стол и незаметно для себя уснула. Проснулась, когда наступила ночь. Спросонок не поняла, куда идти. Встала из-за стола и упала в свежевыкопанную могилу. От удара и страха потеряла сознание.

А в это же время недалеко от бабы Зиной на могиле своей жены отдыхал Иван Степанович. Проснулся от непонятного шума, решил посмотреть. Зажигая спички, шел, спотыкался, пока не подошел к выкопанной могиле. Услышав стон, хотел посветить спичками, но, не удержав равновесия, упал на бабу Зину, перепугав ее еще больше. Вдвоем они пытались выбраться из ямы, но у них ничего не вышло. Поэтому они, подстелив одежду, легли рядышком, согревая друг друга, и уснули. Проспали до самого обеда, а в обед привезли покойника хоронить. Когда родственники заглянули в могилу, то увидели спящую сладкую парочку. Разбудили, вытащили из ямы. С тех пор баба Зина и Иван Степанович живут вместе, ходят на могилки вместе, со спиртного оба в рот не берут.

## Как стакан воды

У дяди Володи рак легких. Это сообщение всех шокировало. Метр восемьдесят ростом, косяк сажен в плечах, подкову разги-

бал на спор за две минуты, и вдруг такая беда. Из больницы его выписали домой, сказав жене, что жить ему осталось недели две-три, от силы месяц. Тетя Вера, его жена, работала в совхозе на выращивании сахарной свеклы. За больным надо было кому-то присматривать. У них было две дочери: одной девять лет, другой – шесть, мне, племяннице, десять. Вот мы за ним и ухаживали по очереди. Чтобы он сильно не мучался от боли, ему наливали стакан крепкого самогона, рядом – нарезанное сало, свежие огурцы или помидоры. Проснувшись, он начинал очень сильно кашлять, долго, пока не начинал задыхаться. Вот в это время мы давали ему в руки полный стакан самогона. С громким хрипом он залпом выпивал его, закусывал, потом начинал материться и вскоре засыпал.

Так прошло два месяца. В тот день была моя очередь сидеть у постели больного. Подав очередную порцию, вышла на улицу, села на велосипед, решив немного покатайся. Я так увлеклась ездой, что забыла про свои обязанности. Вспомнив, что пора подать очередную порцию, быстро поехала к дому. Боже, что я увидела. Дядя лежал на крыльце головой вниз, ноги – на верхней ступеньке, неудобно согнутые. Подойдя ближе, увидела вокруг головы большую лужу крови и какие-то куски, похожие на мясо. Я подумала, что, падая, дядя разбил голову и у него вылезли мозги. От ужаса начала громко кричать и, не помня себя от страха, побежала к тете на поле. На мой крик сбежались колхозники. Минут пять я не могла вымолвить ни слова, пока мне не дали попить воды. Округлив глаза, проглатывая половину слов и заикаясь, я кричала, что у дяди вылезли мозги. Побросав тяпки, люди побежали в деревню.

Когда я добежала обратно, то увидела сидящего на крыльце живого дядю Володю, в левой руке – пустой стакан, а в другой он держал хлеб с салом. Вокруг него стояла толпа односельчан, люди громко говорили о случившемся. Это было просто чудо! После того случая дядя пошел на поправку. Прошел еще один месяц, он поехал в больницу, где всех врачей очень сильно удивил: они сдали его карточку в архив, как

на умершего. Дядя так громко кричал на врачей, что, наверно, мог разбудить не одного покойника. После этого он прожил больше двадцати лет, причем каждый день выпивал по стакану самогона как стакан воды.

## Жена или гадюка

Это было жарким летом на даче, где отдыхали дети на каникулах. Там работал шофер-экспедитор Тагир. После работы он часто принимал спиртное с грузчиками. И вот в один из вечеров он сильно засиделся, выпив изрядное количество спиртного. Двери в общежитии были давно закрыты, стучать он не стал, решив, что лето не замерзнет на улице.

Но не на землю же ложиться! За здравпунктом на лужайке был стожок свежего сена. Вот на нем он и решил выспаться. На нетвердых ногах кое-как добрался до стожка, с трудом на него залез, при этом половину стожка сбросил и безмятежно уснул. Утром почувствовал, что его кто-то нежно гладит по ногам, по волосатой груди. Спросонок подумал, что лежит на своей постели, а его жена Фатима нежно его гладит. Он затолкал руку под рубашку, чтобы ответить жене лаской, но вместо нежной руки своей жены нащупал что-то круглое и шершавое, потянул на себя, открыл глаза и онемел от ужаса: в руке он держал гадюку, которая извивалась, стараясь укусить. С испугу он ее забросил в траву и тут же почувствовал шевеление в штанинах: боялся пошевелиться. Когда немного взошло солнце, он от испуга чуть не потерял дар речи. Вокруг него на сене лежали гадюки. Не помня себя от испуга, он спрыгнул со стожка, разделся до трусов, побежал в сторону здравпункта огромными прыжками и начал стучать в закрытую дверь. Когда открыли, то медики сами напугались его вида. Белые волосы, стоящие дыбом, наполовину с сеном, в мокрых трусах, с безумным взглядом. Оттолкнув перепуганных женщин, быстро закрыл дверь. С полчаса его отпавляли горячим чаем с валерьянкой, пока он смог обрести дар речи. Потом он рассказал, что с ним произошло. С тех пор он стал блондином и абсолютным трезвенником.

ГАЛИНА ШАБАЛИНА.

## СОВЕТЫ

### Пять вопросов про похмелье

СОСТОЯНИЕ ЛЕГКОГО ОПЬЯНЕНИЯ вполне приятно и, как утверждают некоторые врачи, время от времени даже полезно.

#### ● Переходить ли Альпы?

Но контролируемое опьянение отличается от неконтролируемого. Граница между ними проходит по метке 1 г этилового спирта на 1 кг веса тела. Стало быть, для мужчины весом около 100 кг – это 250 г водки. А для женщины весом 60 кг – примерно два бокала сухого вина. Если этот рубеж успешно взят, дальше начинается опьянение неконтролируемое.

#### ● Отчего болит голова?

Оттого, что организм отравлен. Вот что при этом в нем происходит:

1. Обезвоживание, поскольку вода уходит на процесс расщепления спирта.
2. Нарушается калиево-натриевое равновесие, или, попросту говоря, водно-солевой обмен.
3. Нарушается кислотно-щелочное равновесие, в крови скапливается много недоокисленных продуктов обмена.
4. Резко сокращается количество магния в крови, отчего возникают спазм сосудов, нарушения кровообращения, боли в сердце и даже судороги.
5. Резко сокращается количество глюкозы в крови, что может вызвать даже потерю сознания.
6. Серьезно нарушается работа желудка и кишечника.

#### ● Чего не делать?

Многие считают, что первым делом надо опохмелиться. Однако известный токсиколог – доктор медицинских наук Владимир Нужный – категорически не советует этого делать. Исходя из многолетнего опыта исследований, он считает, что это даст лишь временное облегчение, но надолго продлит страдания.

Не стоит также бороться с похмельем при помощи крепкого кофе и чая. Содержащийся в них кофеин может спровоцировать тяжелый приступ. Может вызвать его и посещение сауны или бани.

#### ● Чему учит народ?

1. Огуречный и капустный рассолы – это не что иное, как хорошо сбалансированный раствор солей калия и натрия.
2. Кислые щи – аналог рассолов.
3. Компот из сухофруктов или извар, содержащий великоколепный набор органических кислот, минеральных соединений и витаминов, а также фруктозу.
4. Фруктовые соки, лучшим из которых для опохмеления является яблочный.
5. Некрепкий горячий чай с медом и лимоном.
6. Молоко и кефир, которые способны связать и вывести из организма токсичные вещества, возникшие при расщеплении спирта.

#### ● Чему учит наука?

Она оставляет своей заботой народ и современная медицина.

1. Аспирин и препараты аскофен, цитрамон, «Алка зельцер», «Эндрюс анвер» и прочие на его основе.
2. RU-21. Его придумали ученые из Института теоретической и экспериментальной биофизики РАН. В составе препарата есть янтарная кислота, которая нейтрализует продукты распада этилового спирта. На российском рынке тот же препарат известен под названием «Антипохмелин» или «Антип». В последние годы у «Антипохмелина» появились младшие братья: «Антип зеленый» и «Антип красный». В состав первого добавлен зверобой, который обладает антиоксидантным и успокоительным действием, а во второй – экстракт гребней красного винограда, или каприм, который был открыт нашими учеными еще в советское время как мощное средство от похмелья.
4. В особо тяжелых случаях – аппаратная очистка крови от продуктов расщепления алкоголя. Но это уже получается чистая наркология, чего мы никому не желаем.

ТАТЬЯНА БАТЕНЕВА, «Известия».